

黃大仙地區管理委員會  
二零零七年八月三十一日會議  
進展報告

清除放置在公眾街道上的回收舊衣鐵籠

委員備悉，最近六個月的行動只檢獲四個非法鐵籠，顯示區內非法回收舊衣鐵籠近乎絕跡，而由民政事務總署推行的「社區舊衣回收箱」計劃至今已一年，成績令人滿意，總署將於十月延續該計劃。

全城清潔策劃小組及「清潔香港」計劃

2. 委員關注空置政府用地的雜草和積水往往造成嚴重蚊患的黑點，希望地政處委派承建商每一個星期清理政府空地的雜草垃圾。至於地盤遺留雜物導至積水的問題，委員獲悉政府工程承辦商須於工程完結後先整理地盤後經政府部門工程師巡視及滿意後才將工地交回地政處，整理工作包括平整地面及清理垃圾。而在工程進行期間，承辦商也須保持地盤整潔。

清理違例構築物的行動

3. 委員備悉，居於旺景工業大廈天台三間僭建物的所有住戶已於本年七月二十七日前全部遷出。屋宇署亦於當天執行封閉令，將三間天台僭建物封閉。現時該僭建物的業主正進行清拆工程。屋宇署將於九月中巡視有關清拆工程進度。

牛池灣村商舖的非法擴展及環境衛生問題

4. 委員備悉，食環署繼續定期巡視牛池灣村，以維持有關地點的環境衛生及道路暢通，並於七月十八日、七月二十五日、八月二十二及二十三日進行一連串的特別行動，加強執法，成績令人滿意，牛池灣村的通道阻塞情況亦見改善。

5. 食環會在六月二十六日的會議上同意建築署的重鋪後巷路面計劃，建築署聯同食環會副主席、食環署及民政處於八月十四日在牛池灣鄉公所與商戶開會講解計劃，並一同巡視受影響的路段，商戶一致贊成於八月二十八日動工。

### 區議會先導計劃

6. 委員備悉，為檢視黃大仙區實施先導計劃半年以來的成效、有何值得借鏡的做法和評估不足之處，地區設施管理委員會在七月三十日舉行了先導計劃經驗檢視工作小組會議。議員就區議會參與管理地區設施的幾個理念範疇作出檢視。議員普遍對先導計劃的成效作出了正面評價，認為在先導計劃下，區議會能更靈活快速回應地區需要，部分以往因資源不足而擱置的項目亦得以推行。但普遍認為若要更好回應地區需要，必須更多額外資源，並有足夠時間作更詳細的整體規劃。工作小組對先導計劃的經驗檢視結果將於九月十八日的經驗分享會與十八區區議會分享。同時，香港大學的評估小組在八月期間對區議員、地區及協作團體、康文署及民政事務處員工進行問卷調查，了解先導區內各持分者的經驗及意見，並識別在計劃期間內，值得借鏡及成功因素。評估小組亦已於八月十日與區議員檢視了本區的卓越項目「改建將空置的創藝坊場地為休憩設施」。問卷調查結果及評估小組報告將於年底完成及發表。

### 盂蘭派米活動

7. 委員備悉，黃大仙民政事務處於六月二十八日與有關部門及六個團體開會商討今年派米活動安排，與會者同意遵照去年訂定的 13 項實施條件，另加入一項康文署提出的禁止在場內生火的條件，警方、房屋署及康文署亦會儘量協助活動進行。至目前為止，已有四個活動順利進行，尚餘兩個於八月三十一日及九月七日分別在樂富邨及慈雲山中央遊樂場進行。

### 第二屆黃大仙區議會二零零七年九月二十七日第二十四次會議的暫定議程項目

8. 委員備悉上述暫定議程。

黃大仙區工務計劃進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 18/2007 號)

黃大仙區議會轄下社區建設及社會服務委員會二零零七年七月十日第二十三次會議進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 19/2007 號)

黃大仙區議會轄下地區設施管理委員會二零零七年七月十七日第四次會議進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 20/2007 號)

黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會二零零七年七月二十四日第二十三次會議進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 21/2007 號)

黃大仙區議會轄下財政常務及經濟事務委員會二零零七年七月三十一日第二十三次會議進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 22/2007 號)

黃大仙區議會轄下房屋事務委員會二零零七年八月七日第二十三次會議進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 23/2007 號)

9. 委員備悉上述進展報告。

#### 其他事項

##### (i) 黃大仙區健康安全城市有限公司

10. 委員備悉，黃大仙區健康安全城市有限公司於八月三十日正式註冊。成立黃大仙區健康安全城市有限公司的目的是透過公司發展持續及長遠的推廣區內健康的計劃，並加入安全社區的概念，公司會加入世界衛生組織下的網絡。

##### (ii) 2008 年奧運

11. 委員備悉，2008 年奧運的三大理念包括綠色奧運、科技奧運和人文奧運，政府部門及區議會將在硬件(例如建築)及軟件(例如通過參與活動獲得的集體回憶)方面加入奧運元素，製造本港的奧運文化遺產，但須留意奧運的文字及式樣等版權問題，而奧運活動亦有指定

贊助商。

(iii) 龍翔道的種植問題

12. 委員備悉，龍翔中心外的龍翔道只掛花盆而不植樹的原因是懸掛花盆變化較多，而且龍翔道地下公用設施密集，不宜植樹。

(iv) 區內的古樹

13. 委員備悉，康文署擁用區內古樹的名冊，區內共有八棵古樹，大多分佈在新蒲崗區，該署非常重視古樹的保育工作。

黃大仙民政事務處  
二零零七年九月

檔案編號：HAD WTSDO 14-5/5/2 Pt.4